
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 27 OTTOBRE 2022 ORE 18,30 IN MODALITÀ TELEMATICA

Il giorno 27 OTTOBRE  2022 alle ore 18,30 si è riunito il Consiglio Comunale di Fidenza, con le
modalità straordinarie dal Regolamento sul Funzionamento del Consiglio Comunale approvato con
deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 27 aprile 2022. 
 
Assiste il Segretario Generale dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente verbale.
Partecipano  alla  seduta  gli  assessori: Malvisi  Davide,  Amigoni  Franco,  Bariggi  Maria  Pia,
Frangipane Alessia, Stefano Boselli.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano

Presenti n.13  consiglieri:

TEDESCHI MARCO
DOTTI FABIO
NARSETI ALESSANDRA
BUSANI FEDERICA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
RASTELLI DAVIDE
GALLICANI MARCO
UNI GIAN FRANCO
PARRI SAMANTHA
CABASSA ANDREA
COMERCI GIUSEPPE 
POLLASTRI LUCA

Assenti n.4  consiglieri:
ANDREA MASSARI
SERVENTI PAOLA entra alle ore 18.51
TOSCANI CARLO entra alle ore 18.51
SCARABELLI ANDREA

 



O. D. G. SEDUTA DEL 27 OTTOBRE    2022, ORE  18,30

1)  APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DELLE  SEDUTE  DEL  28  APRILE  E  DEL  26
MAGGIO 2022.

2)   COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

3) COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

4) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

5)   MOZIONE  PROT.  N.  7979  DEL  19  FEBBRAIO  2022,  AVENTE  PER  OGGETTO
“LOGISTICA  E  INQUINAMENTO  DELLE  CITTÀ,  NUOVO  REGOLAMENTO  PER  IL
TRASPORTO DELLE MERCI AL DETTAGLIO” PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MARCO
GALLICANI.

6)   RATIFICA  DELLA  DELIBERAZIONE  DI  GIUNTA  COMUNALE  N.  206  DEL  28
SETTEMBRE 2022  AVENTE AD OGGETTO  "GRAN FIERA DI  BORGO SAN DONNINO:
FIDENZA#BORGOFOOD  "CAMMINARE  LA  TERRA"  EDIZIONE  2022.  DEFINIZIONE
LINEE  DI  INDIRIZZO  ED  APPROVAZIONE  CALENDARIO  INTERSETTORIALE.
VARIAZIONE  AL BILANCIO  DI  PREVISIONE FINANZIARIO  2022-2024  (ART.  175  DEL
D.LGS. 267/2000). APPROVAZIONE E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI". (Relatore Sindaco)

7) VARIAZIONE  AL DUP 2022-2024  PER  VARIAZIONE  AL PIANO  BIENNALE  DEGLI
ACQUISTI DI BENI E SERVIZI 2022-2023. APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco)

8)  DOCUMENTO  UNICO  DI  PROGRAMMAZIONE  (DUP)  –  PERIODO  2023-2025
DISCUSSIONE E CONSEGUENTE DELIBERAZIONE (ART. 170, COMMA 1, DEL D.LGS. N.
267/2000). (Relatore Sindaco)

9)  CONVENZIONI  TRA  IL  COMUNE  DI  FIDENZA  ED I  COMUNI DI BUSSETO,  SAN
SECONDO  PARMENSE  E  ROCCABIANCA PER  IL RICOVERO  E  LA CUSTODIA CANI
PRESSO  IL  CANILE  COMUNALE  DI  FIDENZA.  APPROVAZIONE  E  DISPOSIZIONI
CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Amigoni)

10)  AUTORIZZAZIONE UNICA,  ALLA  COSTRUZIONE  ED  ALL’ESERCIZIO  DELLA
“DERIVAZIONE  MISTA  AEREO/CAVO  PER  ALLACCIAMENTO  C.P.  FIDENZA
NORD”. APPROVAZIONE  AI  SENSI  DEL DPR  383  DEL 18  APRILE  1994 E  S.M.I. DEL
PROGETTO DEFINITIVO DI LOCALIZZAZIONE DELLE OPERE D'INTERESSE STATALE E
DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Bariggi)

 



PUNTO N. 1:  APPROVAZIONE     PROCESSI     VERBALI     DELLE SEDUTE DEL 28 APRILE
E DEL      26 MAGGIO 2022.

Il Presidente pone in votazione l'approvazione dei processi verbali della seduta del 28 Aprile e del
26 Maggio 2022. 

Presenti n. 13 consiglieri.
Astenuti 2 (Gian Franco Uni e Luca Pollastri)
Favorevoli:  11 (Marco Tedeschi,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica Busani,  Rita Sartori,
Omar Spelgatti,  Davide Rastelli,  Marco Gallicani,  ,  Samantha Parri,  Andrea Cabassa,  Giuseppe
Comerci,);
Contrari: nessuno 

Proposta approvata. 

PUNTO N. 2: Comunicazioni del Presidente del Consiglio
nessuna

PUNTO N. 3: Comunicazioni del Sindaco e della Giunta.
nessuna

orario di inizio 18.51 

entra alle ore 18.53 Carlo Toscani e Paola Serventi 

PUNTO N. 4: Interrogazioni e Interpellanze.

1.  INTERROGAZIONE  A  RISPOSTA  SCRITTA,  PROTOCOLLO  N.  42322  DEL  22
AGOSTO 2022, AVENTE AD OGGETTO: “DATI E ANALISI BENEFICIARI REDDITO DI
CITTADINANZA” PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE “GRUPPO MISTO”.

La Presidente dà la parola al Consigliere Pollastri per l'illustrazione. 
Risponde l’Assessore Frangipane (ALLEGATO ….)
Il Consigliere si riserva di esprimere il proprio grado di soddisfazione nell momento in cui riceverà
gli scritti letti dall'Assessore.

2.  INTERROGAZIONE  A  RISPOSTA  SCRITTA,  PROTOCOLLO  N.  42338  DEL  22
AGOSTO  2022,  AVENTE  AD  OGGETTO:     “UNIFICAZIONE  AUSL  E  AZIENDA
OSPEDALIERO  -  UNIVERSITARIA  DI  PARMA”     PRESENTATA  DAL  GRUPPO
CONSILIARE “GRUPPO MISTO”. (ALLEGATO ....)

La Presidente dà la parola al Consigliere Pollastri per l'illustrazione. 
Risponde l'Assessore Frangipane (ALLEGATO.... )
Il Consigliere si riserva di esprimere il proprio grado di soddisfazione nell momento in cui riceverà
gli scritti letti dall'Assessore.

 



PUNTO N.  5:       MOZIONE  PROT.  N.  7979  DEL 19  FEBBRAIO 2022,  AVENTE PER
OGGETTO  “LOGISTICA  E  INQUINAMENTO  DELLE  CITTÀ,  NUOVO
REGOLAMENTO  PER  IL  TRASPORTO  DELLE  MERCI  AL  DETTAGLIO”
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MARCO GALLICANI.

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Consigliere Marco Gallicani per
l'illustrazione.

Il Presidente dichiara aperto il dibattito, intervengono:
- il consigliere Cabassa;
- il consigliere Parri;
- il consigliere Uni;
- il consigliere Rastelli;
- il consigliere Comerci;
- il Consigliere Gallicani emenda la mozione togliere dal testo “nell’arco dei mesi…..”

Il segretario interviene chiedendo che venga votato prima l’emendamento. 

La presidente pone in votazione l’emendamento.

Presenti n.15 consiglieri:
Astenuti: nessuno
Favorevoli:  10 (Marco Tedeschi,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica Busani, Rita Sartori,
Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani 
Contrari: 5 (Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)

Emendamento approvato. 

- Dichiarazione di voto: 
- Consigliera Parri dichiara voto contrario; 
- Consigliere Comerci dichiara voto contrario; 
- Consigliere Uni dichiara dichiara voto contrario;
- Consigliere Rastelli dichiara voto favorevole; 

La Presidente pone in votazione la mozione: 
Astenuti: nessuno 
Favorevoli:  10 (Marco Tedeschi,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica Busani, Rita Sartori,
Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani)
Contrari: 5 (Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)

Proposta approvata.

 



PUNTO N. 6: RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 206 DEL
28 SETTEMBRE 2022 AVENTE AD OGGETTO "GRAN FIERA DI BORGO SAN DONNI-
NO: FIDENZA#BORGOFOOD "CAMMINARE LA TERRA" EDIZIONE 2022.  DEFINI-
ZIONE LINEE DI INDIRIZZO ED APPROVAZIONE CALENDARIO INTERSETTORIA-
LE. VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2022-2024 (ART. 175
DEL D.LGS. 267/2000). APPROVAZIONE E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI". (Relatore
Sindaco)

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola il Vice sindaco Davide Malvisi per
l'illustrazione.

La Presidente apre il dibattito e intervengono:
- il Consigliere Uni chiede che venga messa a verbale la pec che ha inviato nel pomeriggio; 

- il Consigliere Parri che anticipa la dichiarazione di voto contraria;
- il Consigliere Pollastri anticipa un’interrogazione che presenterà in futuro;  

Risponde: 
- il Ragioniere Capo Marco Burlini che risponde ai quesiti posti dai Consiglieri con un contributo di
carattere tecnico; 
- il Consigliere Uni che interviene chiedendo informazioni sul fallimento di Vittorio; 
- il Ragioniere Capo Marco Burlini che risponde ai quesiti posti dai Consiglieri con un contributo di
carattere tecnico; 
- il Consigliere Comerci; 

- Il  Vicesindaco  Davide  Malvisi  che  risponde  ai  quesiti  di  carattere  politico  posti  dai
consiglieri; 

- La presidente del Consiglio; 
- Il Consigliere Uni che chiede a quanto ammonta la somma relativa al pago pa; 
- Risponde il ragioniere Capo fornendo risposte di carattere tecnico ai quesiti posti; 
- Il Consigliere Samantha Parri; 

Dichiarazione di voto:
- Del Consigliere Parri che anticipa voto contrario; 
- Del Consigliere Uni che anticipa voto contrario; 
- Del Consigliere Gallicani che anticipa voto favorevole; 
- Del Consigliere Comerci che anticipa voto contrario; 
-  

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti:  nessuno
Favorevoli:  10 (Marco Tedeschi,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica Busani, Rita Sartori,
Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani,  
Contrari: 5 (Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)

Proposta approvata 10 voti favorevoli, 5 contrari e nessun astenuto. 

 



La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:

Astenuti: nessuno
Favorevoli:  10 (Marco Tedeschi,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica Busani, Rita Sartori,
Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani,  
Contrari: 5 (Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 7: VARIAZIONE AL DUP 2022-2024 PER VARIAZIONE AL PIANO BIENNALE
DEGLI ACQUISTI DI BENI E SERVIZI 2022-2023. APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco)

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola il Vice Sindaco per l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
-  il consigliere Pollastri che anticipa voto favorevole; 
- il Consigliere Samantha Parri che anticipa voto favorevole; 

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli:  unanimità  (Marco Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita
Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Toscani  Carlo,  Marco Gallicani,  Gian
Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Contrari: nessuno.

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli:  unanimità  (Marco Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita
Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Toscani  Carlo,  Marco Gallicani,  Gian
Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Contrari: nessuno.

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N.8:      DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) – PERIODO 2023-
2025 DISCUSSIONE E CONSEGUENTE DELIBERAZIONE (ART. 170, COMMA 1, DEL
D.LGS. N. 267/2000). (Relatore Sindaco)

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Vice Sindaco per l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- del Consigliere Cabassa; 
- del Consigliere Parri;  aggiornare albo pretorio con la pubblicazione dei verbali di consiglio/ e

 



commissioni; 
- il Consigliere Comerci; 
- il Consigliere Uni; 

Risponde:
-  il Vicesindaco per aspetti di carattere politico; 
- Il Ragioniere Capo dott. Burlini che risponde su aspetti di carattere tecnico; 
- Il Consigliere Cabassa;

Dichiarazioni di voto: 
- della Consigliera Parri che anticipa voto contrario; 
- del Consigliere Uni che anticipa voto contario;

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: nessuno. 
Favorevoli:  10 (Marco Tedeschi,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica Busani, Rita Sartori,
Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani, Samantha Parri, 
Contrari: 5(Gian Franco Uni, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: nessuno. 
Favorevoli:  10 (Marco Tedeschi,  Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica Busani, Rita Sartori,
Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani, Samantha Parri, 
Contrari: 5 (Gian Franco Uni, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO  N.  9:    CONVENZIONI  TRA  IL  COMUNE  DI  FIDENZA  ED     I
COMUNI     DI     BUSSETO,  SAN  SECONDO  PARMENSE  E  ROCCABIANCA     PER  IL
RICOVERO E LA CUSTODIA CANI PRESSO IL CANILE COMUNALE DI FIDENZA.
APPROVAZIONE E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Amigoni)

Il  Presidente  dispone  la  discussione  del  punto  e  dà  la  parola  all’Assessore  Amigoni  per
l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono: 
nessuno

Dichiarazioni di voto: 
nessuna

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: 5 Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Favorevoli: (Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, Omar
Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani,  
Contrari: nessuno

 



Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: 5 Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Favorevoli: (Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, Omar
Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Toscani Carlo, Marco Gallicani,  
Contrari: nessuno

Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 10:  AUTORIZZAZIONE     UNICA, ALLA COSTRUZIONE ED ALL’ESERCIZIO
DELLA “DERIVAZIONE MISTA AEREO/CAVO PER ALLACCIAMENTO C.P. FIDENZA
NORD”.     APPROVAZIONE AI SENSI DEL DPR 383 DEL 18 APRILE 1994     E S.M.I.     DEL
PROGETTO  DEFINITIVO  DI  LOCALIZZAZIONE  DELLE  OPERE  D'INTERESSE
STATALE E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Bariggi)

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all’Assessore Bariggi per l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
- del consigliere Uni che chiede l’istituzione di un gruppo di lavoro volto alla limitazione dei

consumi; 
- dell’Assessore Bariggi 

Dichiarazioni di voto: 
nessuna

Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: nessuno
Favorevoli:  unanimità  (Marco Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita
Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Toscani  Carlo,  Marco Gallicani,  Gian
Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Contrari: nessuno

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Contrari: nessuno
Presenti n. 15 consiglieri:
Astenuti: nessuno
Favorevoli:  unanimità  (Marco Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita
Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Toscani  Carlo,  Marco Gallicani,  Gian
Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

 



***

Alle ore  23. 20 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.
Nell'ottica della dematerializzazione degli atti, la seduta viene integralmente registrata su supporto
informatico.

Il presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e resa pubblica sul
sito dell'Ente.

 


